

## 将服务的“触角”延伸得更远

——记青海省学雷锋活动示范点海西蒙古族藏族自治州总工会

本报记者 李庆玲 齐延迪

春风浩荡，青海大地处处涌动着学雷锋精神、开展志愿服务、书写新时代雷锋故事的热潮。在日前印发的《关于命名青海省学雷锋活动示范点和岗位学雷锋标兵的决定》中，海西蒙古族藏族自治州总工会获得青海省学雷锋活动示范点荣誉称号。

坚持党建引领，海西州总工会每年组织全州各级工会开展志愿服务活动，弘扬雷锋精神，倡导社会文明新风，进一步提高了广大职工的思想道德素质，增强了社会责任感与使命感。

“我们将以此为契机，大力弘扬雷锋精神，始终做雷锋精神的忠实传承者和模范践行者，让雷锋精神在新时代绽放更加璀璨的光芒。”海西州总工会党组书记、常务副主席张倩说。

## 托起新就业形态劳动者“稳稳的幸福”

“这里有停车场、公共浴室、洗衣房和共享厨房，我们可以放心停车休息，能够吃上热饭、喝上热水、洗个热水澡。”109国道车来车往，位于都兰县巴隆乡托托村的“司机之家”让司机师傅们感受到“家”的温暖。

2021年7月，海西州总工会干部翟坤被派到托托村驻村，在走村入户调研过程中了解到，穿村而过的国道每天车流量近1万辆次，而且托托村还临近京藏高速阿克高里出口。于是，他和其他驻村队员便提出打造“司机之家”的想法。

在海西州总工会支持下，2023年8月，高标准建成的都兰县首个“司机之家”正式免费开放，除了完善的基础设施和贴心的服务，“司机之家”还在节假日开展各类关心关爱服务。

“司机之家”的运行不仅提升了工会做好司机服务工作，而且也成为凝聚



组织农民工体检。

海西州总工会供图

司机群体力量的“大纽带”，不断增强工会组织对广大司机的吸引力，让更多司机加入工会。

当前，如何加强新就业形态劳动者权益的保障，是新时代新征程上需要细致解答的一道考题。建设“司机之家”、成立快递行业联合工会、拓宽户外劳动者服务站覆盖面……海西州总工会围绕“突出重点”进行解困，聚焦新就业形态劳动者重点群体不断下沉服务，开展多种形式的志愿服务活动，让职工可以随时随地找到工会组织，为他们办实事解难题。

## 把温暖关爱送到困难职工心坎上

2021年11月，一名妇女走进海西州总工会寻求帮助。当时，负责接待这名妇女的海西州总工会职工董兴菊至今还记得当时的情形：“她带着两个孩子，衣着单薄，脸色憔悴，看起来日子过得很难。”

在董兴菊的耐心安慰下，这名妇女

敞开了心扉，原来她是海西州某企业一名一线职工的家属，夫妻二人有三个孩子，当年老大考上大学要月月供生活费，老二和老三也要陆续入学，全家的开销仅靠丈夫一人的收入，生活非常困难。

了解到这一情况后，董兴菊和同事立即前往企业和这名妇女家里进行调查核实，确认确实存在困难后，及时为她申请生活救助金，并在第二年申请发放了金秋助学金等。截至今年2月，工会已向该家庭发放各类资金89700元，帮助一家人度过难关。

“三爱”活动为44户困难职工家庭发放价值8.8万元的爱心卡，“三送”活动达成就业意向协议821人，“三助”活动为70户困难职工家庭发放生活救助金95.72万元……海西州总工会用心用情解决困难职工群众在现实中遇到的急难愁盼问题，不断提升困难职工群众的安全感。

学习雷锋精神，海西州总工会开展敬老助残帮困志愿服务活动，工会工作人员深入残疾人家庭进行走访慰问，慰

问福利院儿童，党员主动捐款购买“微心愿”物品，组织志愿者开展社区困难老党员和孤寡老人上门服务活动等，不断践行志愿精神服务群众。

## 志愿理论宣讲为企业增信心

最近，海西州职工维权服务中心副主任马芳正忙着准备女职工维权行动月的宣讲事宜，无论是建设新时代家庭家教家风，还是学习《中华人民共和国妇女权益保障法》，都需要进行活动开展前的充足准备。

海西州总工会发挥工会服务优势，依托劳模（优秀职工）和工会干部宣讲团，广泛开展“中国梦·劳动美”主题宣传教育，组织劳模和工会干部深入宣讲党的二十大精神，推动党的创新理论和相关法律法规进企业、进车间、进班组。

海西州是青海发展工业经济的主战场，在广袤的柴达木盆地上，坐落着多家大型工矿企业，海西州总工会每年分批次组织宣讲团走进企业开展理论宣讲，用劳模精神、劳动精神、工匠精神引领广大职工筑牢理想信念根基，引导广大职工争做创新创造的新型劳动者、建功立业的最美奋斗者。

践行雷锋精神，助力企业发展，海西州总工会聘请法律顾问和律师团队走进企业生产一线，为他们答疑解惑。2023年，会同司法、律师事务所以深入10家企业车间班组开展“法治体检”，出具体检报告书10份，提供法律咨询82人次、指导建议32个，消除劳动用工“痛点”“漏点”。

为了将党和政府的关心关爱、工会组织的温暖及时送到偏远地区的企业和户外劳动者服务站，2011年起，海西州总工会不断打造便利性职工阅读站点，根据企业和职工阅读需求，将包括理论知识、法律知识、专业知识类书籍等通过邮寄的方式直接送到企业“家门口”，打通工会志愿服务“最后一公里”。

## 纪录片《雪豹和她的朋友们》走进青海校园

本报讯（通讯员 薛蔚）4月12日，省委宣传部和省电影局携手中影校园影视公益服务平台走进青海校园，联合举办了“全省宣发部门进校园·电影进校园”活动。活动以纪录片《雪豹和她的朋友们》观影为契机，旨在通过优秀影片的展映，推动中华优秀传统文化进校园，加强中小学生学习教育，赋能校园素质教育。

纪录片《雪豹和她的朋友们》不仅是一部展现中国自然生态之美的影片，更是一部富有深意的生态教育片。影片聚焦了雪豹这一珍稀野生动物及其栖息地，通过细腻的画面和生动的讲述，向观众展现了一个充满奇幻与惊喜的自然世界。影片导演奚志农与三名当地藏族群众组成特殊剧组深入青藏高原无人区，历经艰辛，用镜头捕捉到了雪豹及其生态系统的珍贵瞬间。用影像语言讲述着人与自然和

谐共生的故事。配音演员朱亚文则通过声音赋予了影片更深的情感内涵，他的声音如同山谷中的风，吹过草原，拂过雪山，将观众带入了一个充满诗意的自然世界。

此次观影活动在西宁市湟中区康川学校设立主会场，并通过线上视频的形式，连线了黄南、玉树、果洛等地学校的师生代表。观影结束后，影片导演奚志农和配音演员朱亚文通过VCR的形式与同学们进行了互动交流。分享了影片创作的背后故事和心得体会。制片人郭永浩也在线上与同学们进行了交流，鼓励同学们要热爱自然、保护生态，成为生态文明的传播者和实践者。此外，青海省自然资源博物馆的工作人员通过讲解和实例展示，让同学们对雪豹这一珍稀物种有了更全面的了解，并倡导大家更加珍惜和爱护身边的自然环境。

## 大型融媒体报道《小水滴长江川流日记》在玉树启动

本报玉树讯（记者 程宦宁）4月11日，由青海省农业农村厅、青海省水利厅、江苏省广播电视台等多家单位共同主办的《小水滴长江川流日记》大型融媒体报道活动在玉树藏族自治州玉树市启动。

作为中央网信办“2024网上重大主题宣传和重大议题设置项目”，此次活动不仅是创新创意的探索之举，更是融合传播的实践之举，更是聚智聚力的合作之举。活动将充分发挥“全

媒体+组合式”的传播优势，围绕生态保护、乡村振兴、区域协调发展等“国之大者”，联合长江沿线11家省、自治区、直辖市交通广播共同呈现，放大传播声量。

据了解，联合报道团队将从长江源头出发，开启“小水滴”为期31天的长江川流之旅，将紧扣“长江经济带高质量发展”这条主线，通过全媒体手段全方位聚焦，全景式展现长江在“生态优先、绿色发展”理念下的壮美画卷。

## 2024年同仁市湖南文旅推介会在长沙启幕

本报长沙讯（记者 公安安加 通讯员 却藏措）4月12日，由黄南藏族自治州同仁市委、市人民政府主办，湖南广播电视台爱晚频道执行的《山宗水韵·大美青海·高原胜境·“湘”会同仁——2024年青海·同仁市湖南文旅推介会在湖南省长沙市启幕。来自湖南省的各界嘉宾和同仁市相关部门负责人、人大代表、政协委员以及相关企业、合作社代表100余人参加启幕活动。

作为青海省唯一的国家级历史文化名城，同仁市境内有丰富的自然景观和人文景观，是青海省文旅融合较为典型的地区。在长沙举办青海·同仁市湖南文旅推介会，是为了深入贯彻习近平文化思想，坚持以文塑旅、以旅彰文，用文化深度融合，拓展交流交往交融渠道，促进两地在各领域的友好合作、共同发展。

启幕仪式现场，来自同仁市的演职

人员用情景舞蹈《千年热贡·秘境传说》、民族器乐演奏《家乡美》等极具热贡文化特色的文艺节目呈现了同仁的魅力。先后登场的文旅推介官分别以“玩得开心”“吃得幸福”“多彩非遗”为题，向现场的长沙市民介绍同仁精品旅游线路、特色美食和多彩的非遗文化。

开幕式上，同仁市与湖南省企业和高校签订合作框架协议，将从新能源产业、文旅招商、中藏医药发展等方面进行深度合作，实现互惠互利、合作共赢。据了解，本次推介活动为期三天，将于4月14日闭幕，共有50余家市级文旅产品和特色农产品企业及4家州级企业参加展销，参展商品包含唐卡、奶制品、民族工艺品、特色农产品、中藏药材等30余种。

活动现场，同仁市向长沙市民发出“金色谷地迎宾客，春风十里聚同仁”的邀约。

## 医疗人才“组团式”援青 助力青海卫生健康事业发展

（上接第一版）一年多来，20家援青医院共开展新技术新项目537项，救治急危重症患者2.91万人次，受援医院门诊诊疗量和住院量达到67.68万人次（较同期增长11.63%），手术量1.6万余台（较同期增长22.75%），急危重症抢救成功率平均达到92.63%，转诊率下降至7.49%。14家医院全部提前两年实现“二甲”目标。本地人才培养成效显著，东部6省市区已为青海

选派高水平医疗人才269名，共为青海培养本地医务人员758名，有计划有步骤接收283名医务人员到对应的支援医院培训进修，一年来267名本地医务人员取得执业资格。医院管理体系不断完善，各支援医院帮助青海各受援医院引进先进管理理念，共建立健全规章制度、优化改善服务流程1600余项，受援医院综合服务能力和管理水平显著提升。

## 青海湖湖冰完全融化

本报讯（记者 陈晨）据青海省气象局消息，4月10日卫星遥感监测显示，青海湖湖冰已完全融化。

据了解，2024年青海湖湖冰自3月30日开始融化。卫星遥感监测显示，3月30日青海湖西南部融化范围较大，其中布哈河入湖口和铁布卡湾附近湖冰融化明显，洱海已基本完全融化，尕斯库勒湖冰融化明显。青海湖整体融化面积已达湖泊总面积的10.2%，依据《高原湖泊湖冰物候遥感监测技术》标准，判定3月30日为2024年青海湖开始融化日。4月4日，除湖泊北部、东南角水域存在结冰区域和浮冰外，其余地区湖冰已大面积融化；4月7日，湖泊西北角仍存在小面积浮冰；4月10日，青海湖湖冰完全融化。

根据省气象台4月11日天气预报，未来三天，青海湖周边晴或多云，适宜开展旅游观光活动。



4月11日，由西宁市城中区教育局主办的以“点燃创新火花 开启科技未来”为主题的“西宁市城中区首届中小学生学习编程、机器人、人工智能大赛”竞赛来充分展示科技教育成果，增强学生“爱科学、学科学、用科学”的意识，助推全区科技教育高质量发展。本报记者 祁国彪 摄

## 服务环保 逐“绿”前行

（上接第一版）

不经历风雨，怎么见彩虹。在随后的发展中，由于种种原因，西宁腾祥经历了许多挫折和坎坷。尤其是2015年，由于经验不足、技术团队变更等因素，公司经营受到重创，业务直线下滑，一度陷入入不敷出的困境。前进道路上的艰难压得韩树强无数次想要放弃，但每每想起最初梦想，他又咬牙坚持下来。

“遇到困难，不能逃避，只有迎难而上才能找到出路。痛定思痛后，我们不断调整经营思路，培养核心团队，制定出一套走出去的策略，通过努力最终化解危机，带领企业重新走上了新征程，顺利完成了股权收购等工作。”谈及往事，韩树强感慨良多。

时代的发展和进步给予了民营企业宝贵的成长机遇，也让像西宁腾祥一样以综合节能环保服务为主营的企业迎来了事业的春天。此后，涅槃重生的西宁腾祥乘着新时代生态文明建设之势，大踏步迈向绿色低碳高质量发展道路。

省级科技型企业、国家级高新技术企业、工信部备案的工业绿色发展评价中心单位、2023年通过ISO9001质量管理体系认证……一项又一项由政府相关部门授予的荣誉和专业机构通过的资质

认定，给西宁腾祥注入了无限发展活力，也给企业带来了为天合光能（青海）绿能科技有限公司新能源产业链项目、青海桥头铝业股份有限公司电解铝项目、青海丽豪半导体材料有限公司高纯晶硅建设等多个省、市重点项目提供节能评估技术咨询服务的契机。

低调务实的企业经营理念，衍生出的是“专业、专注、专心”的企业精神和核心软实力，带来的是越来越好的客户口碑和越来越多的业务资源。截至目前，只有19名员工（12名正式合同工、7名外聘专家）的西宁腾祥，累计承接各项业务工作数百项，累计为几十家企业成功申报绿色工厂和绿色供应链企业，2021年、2022年企业营收过千万元，2023年营收800多万元，3年累计上缴利税30余万元。

员工是企业发展的基础，企业是员工个人发展和家庭幸福的支撑。按时缴纳的“五险一金”，稳定可观的年收入，不限额、不定量的加班餐补、差旅费等福利……西宁腾祥尽力做好员工的各项保障和福利工作，让大家干得安心、生活得舒心。

“目前公司在岗的十几名员工以80、90后居多，他们多数是干了10年左

右的老员工，时间最短的也在5年以上，这样稳定的技术团队，是我们未来实现可持续发展的根本动力。我的目标是，通过大家的共同努力，在企业实现长足发展的同时，让每一个员工都能买得起房、结得起婚，有充实的获得感、幸福感。”韩树强说。

创新是企业发展的灵魂，也是维持企业活力的关键。2023年下半年，西宁腾祥在业内率先提出“节能管家”创新服务理念，并推动该理念在海西蒙古族藏族自治州落地，乌兰县节能低碳与绿色发展综合技术咨询业务随之展开。与此同时，企业开发的面向西宁市各工业园区的节能绿色低碳综合管理服务平台也实现顺利运行，目前进驻企业已达180多家。

“我们在工作过程中了解到，很多企业在节能数据统计、分析等方面存在人员和技能上的短板，而‘节能管家’就是把能耗摸底调查、区域节能评估、数据统计等相关业务全部‘打包’到一起，由我们来提供专业的服务，确保企业完成能耗‘双控’和污染物排放总量达标。”韩树强说。

生态优先、绿色发展。乘着党和国家好政策的东风，西宁腾祥在逐“绿”前行的征途上越走越远。

## 【民企“好声音”】

清明前，西宁腾祥节能环保科技有限公司总经理韩树强以民革党员的身份，来到贵州省毕节市纳雍县新房子中心幼儿园，参与了一系列扶贫助学活动。热心公益、回报社会，这也是出身农家、靠助学贷款完成大学学业的韩树强目前十分关注的事情。

营商环境越来越好，支持民营经济发展的政策越来越实，谈及今后，韩树强还有很多想法。“我想在公司的科学管理上再加把劲，把更多精力和心思放在把控方向、研究发展政策等方面，具体业务更多交给年轻人去干。我还想以节能绿色低碳技术服务为主营业务依托，为我省产业绿色转型升级做出绿色贡献，逐步推进节能诊断和绿色诊断工作，为企业谋思路，找途径。同时，以前瞻性的信息和人工智能为创新载体，充分挖掘‘大数据+节能低碳服务’的新模式，为我省重点园区和企业开展平台化节能绿色低碳管理提供完善、更科学的服务。”韩树强说。

## 注销公告

青海瑞隆新型金属制造有限公司经研究决定，拟向登记机关申请注销登记，并成立清算组，组长：李飞；成员：李飞、蔡冬、吴佩洁、徐鹏宇，现予以公告。请债权人自2024年4月13日起45日内向本单位清算组申报债权。

## 启事

我单位因不慎，将“青海安德智能科技有限公司财务专用章”字样印章遗失，号码为6301012244104，声明作废。

## 启事

我单位因不慎，将“尹康英”字样

的原法人印章遗失，号码为6301012244106，声明作废。

## 青海安德智能科技有限公司

2024年4月13日  
启事：贵德欣屿商店的JY16325230039617号食品经营许可证副本声明遗失。

启事：西宁金泰房地产开发有限公司与倪琳雅签订的城西区昆仑大道西段24号14号楼2单元2071室的房屋买卖合同（预售）声明遗失。合同编号为Y5010021019102273的商品房买卖合同（预售）声明遗失。

启事：谢正德的16302202260531458号律师执业证声明遗失。

启事：乔成明的X630057100号出生证声明遗失。

启事：贺红（身份证：630121196911131522）的退休证声明遗失。